



Nyomtatott és online sajtó

Potápi Árpád János: a képeken keresztül megvalósul a nemzeti összetartozás

2024. június 20. – MTI, hirado.hu, Demokrata, Magyar Hírlap, Vasárnap.hu, Ma7.sk, Felvidék.ma, Magyarszo.rs

A képeken keresztül megvalósul a nemzeti összetartozás - mondta Potápi Árpád János, a Miniszterelnökség nemzetpolitikáért felelős államtitkár a Magyar szemmel című fotópályázat díjkiosztó rendezvényén csütörtökön a Magyar Nemzeti Múzeum kertjében. A pályázatra 1500 fotó érkezett többek között Ausztráliából, Japánból, az Egyesült Arab Emírségekből, a Kárpát-medence különböző térségeiből, kis falvakból, nagyvárosokból egyaránt - közölte az államtitkár, hozzátéve: attól függetlenül, hogy honnan küldték, és a témák különbözősége ellenére is a képanyag olyan egységet mutat, amelyekből látható, hogy magyar emberek alkotásairól van szó. Minden kiállítás és fotópályázat meghirdetésével az is cél, hogy egy adott pillanatban lássuk a világ magyarságát, lássuk azokat az embereket, akik bennünket, magyarokat alkotnak - hangsúlyozta. Hozzátette: igaz ez Magyarországra, a Kárpát-medence minden térségére, Erdélytől a Muravidékig, Délvidéktől Felvidékig és Kárpátaljáig, beleértve Burgenlandot és a diaszpóra magyarságát. Demeter Szilárd, a Magyar Nemzeti Múzeum Közgyűjteményi Központ elnöke örömét fejezte ki, hogy a tárlatnak az MNM kertje ad otthont. Hozzátette: a muzeológus dolga az, hogy a mindent gyűjtve lehetőleg az értékeket válassza ki, azokat a tárgyakat, örökséget próbálja meg feldolgozni, begyűjteményezni, amelyek 100 év múlva, vagy 1100 év múlva is elmesélik az utódainknak, hogy kik voltunk mi.

Vargha Tamás: a béke és a szabadság megőrzése ma kötelességünk

2024. június 20. – MTI, hirado.hu

A béke és a szabadság megőrzése ma kötelességünk - jelentette ki Vargha Tamás, a Honvédelmi Minisztérium parlamenti államtitkára, miniszterhelyettes csütörtökön a felvidéki Roskoványban (Rozkovany), ahol részt vett az első Kárpát-medencei negyvennyolcas honvédemlékmű újbóli felállítása utáni átadó ünnepségen. A honvédemlékművet eredetileg 1851-ben állították fel a héthársi csata emlékére, és az 1848-49-es forradalom és szabadságharc első ilyen emlékműve volt. Az oszlopot a trianoni döntés után a csehszlovák hatóságok parancsára lebontották, de darabjait a helybeliek elásták, így megmentették. A kődarabokat néhány éve a felvidéki magyar Sine Metu Egyesület megtalálta, és elindította az újbóli felállítás folyamatát. Az átadón a honvédelmi államtitkár a Szlovákia északkeleti részén fekvő, Eperjeshez közeli településen a múltra és hőseinkre való emlékezésről, valamint az összetartozás és az egység fontosságáról beszélt. Kijelentette: múltunkra és hőseinkre emlékeznünk kell minden korban, de nem csak azért, mert erkölcsi kötelességünk, hanem mert ezek révén tudjuk, hogy van mit veszítenünk, ezért van is mit megvédenünk.



A hétvégén rendezik meg a Székely Vágtát, a Nemzeti Vágta székelyföldi előfutamát

2024. június 20. – MTI, hirado.hu, Krónika

Hagyományos helyszínén, a háromszéki Óriáspince-tetőn rendezik meg a hétvégén a Székely Vágtát, a Nemzeti Vágta székelyföldi előfutamát. A számos kulturális és hagyományőrző rendezvény - koncert, rockopera, íjász- és kaszkadőrbemutatók, díjugrató verseny, lovasbirkózás, agárfuttatás - kíséretében megtartandó kétnapos lovas seregszemle fővédnöke Potápi Árpád János, a Miniszterelnökség nemzetpolitikáért felelős államtitkára. A szervezők által közzétett program szerint a szombat délelőtti megnyitót követően a Góbé Olimpia szórakoztató csapatversenyein Kézdivásárhely, Maksa, Papolc, Sepsiszentgyörgy, Szováta, Zágon négyfős csapatai mérik össze ügyességüket. A Tekergők Kisegyüttes Égen-földön gyerekkoncertje után kerül sor a hagyományos díjugrató bemutatóra, majd a Tiltott Illés zenekar lép fel Illés és Fonográf dalokkal.



Rockopera és kaszkadőrbemutató is lesz a Székely Vágtán

2024. június 20. – Krónika

Hagyományos helyszínén, a háromszéki Óriáspince-tetőn rendezik meg a hétvégén a Székely Vágtát, a Nemzeti Vágta székelyföldi előfutamát. A számos kulturális és hagyományőrző rendezvény – koncert, rockopera, íjász- és kaszkadőrbemutatók, díjugrató verseny, lovasbirkózás, agárfuttatás – kíséretében megtartandó kétnapos lovas seregszemle fővédnöke Potápi Árpád János, a Miniszterelnökség nemzetpolitikáért felelős államtitkára. A szervezők által közzétett program szerint a szombat délelőtti megnyitót követően a Góbé Olimpia szórakoztató csapatversenyein Kézdivásárhely, Maksa, Papolc, Sepsiszentgyörgy, Szováta, Zágon négyfős csapatai mérik össze ügyességüket. A Tekergők Kisegyüttes Égen-földön gyerekkoncertje után kerül sor a hagyományos díjugrató bemutatóra, majd a Tiltott Illés zenekar lép fel Illés és Fonográf dalokkal.

A Diszkriminációellenes Tanácshoz fordult az RMPSZ a magyar diákok román érettségi dolgozatainak javítása miatt

2024. június 20. – maszol.ro

Szakmai anyagot nyújtott be a Romániai Magyar Pedagógusok Szövetsége (RMPSZ) az Országos Diszkriminációellenes Tanácshoz az érettségi vizsga román dolgozatainak értékelési módjaitól miatt. Az érettségi próbavizsgák óta eltelt időszakban – két ízben is – alapos szakmai indoklással alátámasztott észrevételezési kérelmet juttattak el az Országos Diszkriminációellenes Tanácshoz, azt kérve, hogy sürgősségi eljárással vizsgálják meg, hogy az érettségi próbavizsgán már alkalmazott, új digitális értékelési rendszer bevezetése hátrányos megkülönböztetésben részesíti-e a kisebbségi tagozaton tanuló diákokat. A szakmai indoklásában hangsúlyozták: annak ellenére, hogy az elmúlt időszakban az Oktatási Minisztérium fokozatosan kidolgozta és bevezette a román nyelv kisebbségi iskolákban



alkalmazható speciális tantervét és tananyagát, az idén érettségiző diákok számára az eddig fennálló hátrányos és méltánytalan helyzet az új értékelési rendszer bevezetésével még inkább súlyosbodott.

„Sárga maradt” Bihar megye, de erősödött az RMDSZ és az AUR is színre lépett

2024. június 20. – maszol.ro

A végleges eredmények megerősítették, hogy erősödött Bihar megyében az RMDSZ, ugyanakkor továbbra is a „sárga” marad a térség, a Nemzeti Liberális Párt (PNL) maradt többségben. A Szociáldemokrata Párt (PSD) a harmadik helyre „futott be”, ami viszont újdonságot jelent, hogy most először a szélsőjobbos AUR is delegálhat képviselőket a tanácsba. Úgy a nagyváradi, mint a megyei, polgármesteri tisztséget viszont sehol sem nyertek a megyében. Bihar megyében a választásra jogosult polgárok több mint a fele szavazatot június 9-én, a többség pedig a vártaknak megfelelően Ilie Bolojanra, illetve a Nemzeti Liberális Pártra (PNL) rakta a pecsétet megyei önkormányzati jelöltlistán. A regnáló megyevezető, korábbi váradi polgármester népszerűsége töretlennek tűnik – bár pár száz szavazattal kevesebbet kapott, mint négy évvel ezelőtt –, de a liberálisoknak mégis kevesebb képviselőjük lesz a tanácsban. Eközben bár Cseke Attilának nem sikerült megtörnnie Bolojan „uralmát”, pártja, a második helyen befutott RMDSZ erősítette a képviseletét.

Június végén szervezik meg a 27. Marosvásárhelyi Napokat

2024. június 20. – maszol.ro, szekelyhon.ro

Korda György és Balázs Klári, a Kowalsky meg a Vega, a 3 Sud Est, Ștefan Bănică jr. és Gheorghe Zamfir is fellép a június 27-én kezdődő 27. Marosvásárhelyi Napokon – jelentette be a csütörtöki sajtóértekezleten Soós Zoltán polgármester. A városvezető emlékeztet, Mátyás király 1482-ben kiadott kiváltságlevele alapján Marosvásárhelyen évente három vásárt szervezettek, ezek egyikét június végén. Ehhez a történelmi hagyományhoz tértek vissza 2021-ben és döntöttek úgy, hogy a városnapokat minden év utolsó júniusi hétvégén szervezik meg. A rendezvényre várják Marosvásárhely testvérvárosainak képviselőit. Magyarországról Zalaegerszeg, Baja, Újbuda (Budapest 11. kerülete), Bulgáriából Strumyani, Moldova Köztársaságból Kisinyov Râșcani kerülete, Németországból Ilmenau városának vezetői képviseltetik magukat. A városnapok keretében adják át a Díszpolgári díjakat és köszöntik az aranylakodalmasokat is – mondta Soós Zoltán.

Végleges választási eredmények Temesben

2024. június 20. – Nyugati Jelen

Amikor szinte már el is felejtettük a június 9-ei választásokat, megjelentek a végleges és hivatalos választási eredmények Temes megyében is. A helyhatósági választásokon az RMDSZ nem szerepelt rosszul, megőrizte 28 helyi tanácsosát. Sikerként könyvelhető el az is, Farkas Imre, az RMDSZ első számú városi tanácsosjelöltje visszakerült a temesvári önkormányzatba! Az RMDSZ Temes megyei tanácsosi listájára 12 690-an voksoltak, ami a szavazatok 4,61%-át jelenti. Sajnos az 5% nem lett meg, de az eredmény közelíti a 2012-es 12 750 szavazatos



eredményt, és jelentős növekedést jelent a 2020-as 9249 szavazathoz képest. A helyi tanácsosok megválasztása során az RMDSZ 28 tanácsosi mandátumot szerzett, ugyanannyit mint 4 esztendővel ezelőtt. Fájó viszont Ihász János igazfalvi polgármester választási veresége, aki 20 évig volt a Felső-Bega menti község első embere, és most alulmaradt liberális kihívójával szemben. Az RMDSZ Európai Parlamenti listájára 10 601 szavazatot kapott Temes megyében. Ez az eredmény szintén kiemelkedő, hiszen a 2019-es 7800 szavazathoz képest jelentős növekedést mutat.

Van még rá esély, hogy kíméletesen értékeljék a magyar diákok románérettségidolgozatait

2024. június 20. – szekelyhon.ro

Sürgősségi eljárással kérvényezett kivizsgálást a Romániai Magyar Pedagógusok Szövetsége (RMPSZ) arra vonatkozóan, hogy a digitális értékelési rendszer hátrányos megkülönböztetésben részesíti-e a kisebbségi nyelven tanuló diákokat. Ferencz-Salamon Alpár, a szövetség szakmai alelnöke a Székelyhonnak elmondta: a beadvánnyal a tanügyminisztériumra szeretnének hatni, és úgy tűnik, van oka a bizakodásra a júliusban érettségiző tanulóknak. A döntés azonban kizárólag a szaktárcától függ. „Előbb egy formális, klasszikusnak nevezhető panaszt tettünk le a tanácshoz, amelyben hasonló indokokat fogalmaztunk meg. Az jelzésértékű volt, hosszabb procedúra. Ezt most azért ismételtük meg, mert a sürgősségi eljárással megtörténhet, hogy a tanügyminisztérium már nyártól változtat, ahogy mi kértük” – fogalmazott Ferencz-Salamon Alpár. Hozzátette: az Országos Diszkriminációellenes Tanács a felgyorsított eljárás tekintetében is gond nélkül együttműködött a szövetséggel, a döntést vélhetően ezekben a napokban közlik a minisztériummal.

Simionék felvétele miatt a Fidesz már nem akar csatlakozni az európai pártcsaládhoz

2024. június 20. – Krónika

Már nem akar csatlakozni az Európai Konzervatívok és Reformisták (ECR) táborához a Fidesz, miután a pártcsalád tagjai közé fogadta a szélsőségesen nacionalista Románok Egyesüléséért Szövetséget (AUR). Mindezt Kocsis Máté, a Fidesz országgyűlési frakciójának vezetője jelentette be azt követően, hogy George Simion európai parlamenti mandátumot szerzett alakulata felvételt nyert a Giorgia Meloni olasz kormányfő vezette ECR-be. „A szélsőségesen magyarellenes román AUR-t felvették az ECR frakciójába. Szó sem lehet arról, hogy a Fidesz ilyen párttal üljön egy frakcióban az Európai Parlamentben! Kizárt!” – írta közösségi oldalán posztolt bejegyzésében Kocsis Máté. Mindezt megismételte Facebook-oldalán Deutsch Tamás, a Fidesz európai parlamenti képviselőcsoportjának vezetője is csütörtökön. Ugyanakkor Kocsis Máté bejegyzéséhez Simion ugyanott, kommentben válaszolt, azt bizonygatva, hogy az AUR nem magyargyűlölő. „Sziaztok magyar barátok! Nem gyűlölünk, hanem együtt akarunk harcolni az európai bürokraták ellen” – írta Kocsis posztjához a szélsőségesen nacionalista alakulat vezetője.



Szeptemberben hét óvodás indul az iskolába

2024. június 20. – Nyugati Jelen

Június 19-én, szerdán a Jelen Ház nagytermében tartotta tanévzáró ünnepségét az aradi Aurel Vlaicu Általános Iskola magyar tagozata, illetve a hozzá tartozó Barátság Óvoda magyar tagozata. A nagytermet megtöltő szülőket és hozzátartozókat Balta Emese aligazgató köszöntötte, aki kifejtette: a gyermekek nagy odaadással készültek az ünnepi műsorra, amelyen mindenkinek jó szórakozást kívánt. A továbbiakban átadta a szót Juhász Dóra negyedikes diáknak, műsorvezetőnek, aki a rengeteg színes léggömbbel ékesített színpadról bejelentette: megérkezett a tanév vége, szeretettel köszönt mindenkit, aki eljött, hogy megtekintse gyermekeik, unokáik programját. A legkisebbeknek, az óvodásoknak Farkas Éva Ágnes és Manga Adrienn óvónők tanították be a táncaikat, az énekeiket.

A kampányban tapasztalt durva támadások során tanúsított közösségi helytállást is ünneplik a Fehér Megyei Magyar Napokon

2024. június 20. – Krónika

A Fehér Megyei Magyar Napok idei kiadása a sikeres helyhatósági választások eredményeinek ünnepe is egyben, hiszen a dél-erdélyi megyében mintegy 15 százalékkal kapott több szavazatot az RMDSZ, mint négy évvel ezelőtt. Lőrincz Helga, Nagyenyed alpolgármestere a Krónikának összefoglalta a magyarság szempontjából nagyon nehéznek bizonyult kampányidőszak hozadékát, és a további közösség-szervezői feladatokat. Mintegy hétezer szavazatot kapott az idei helyhatósági választáson az RMDSZ Fehér megyében, ami 15 százalékkal több, mint négy évvel korábban. Legnagyobb sikerét Torockón érte el, ahol az újraválasztott Deák Székely Szilárd polgármester a szavazatok 84,19 százalékaival újrázott, és a helyi tanácsban 79, 58 százalékos RMDSZ-többség jött létre. Székelykocsárd harmadik alkalommal újraválasztott magyar polgármestere, Csegezi Edit Zsuzsanna azonban ennél is látványosabb sikert ért el: a 22 százalékos magyar lakosságú községben a szavazópolgárok 51,21 százaléka voksolt az RMDSZ jelöltjére, illetve a helyi tanácsban a magyarok számaránya közel duplájának felel meg a 40, 44 százalékos sikert felmutató magyar képviselő.

Több mint száz orvos is énekelt a város egyik legmagasabban fekvő kertjében

2024. június 20. – szekelyhon.ro

Húsz éve minden évben meghívja az orvosi egyetem magyar karának végzős diákjait és tanáraikat a Studium-Prospero Alapítvány egy olyan közös együttlétre, ahol nem kerülnek elő a sztetoszkópok és specifikus diagnosztikai vizsgálatokról sem esik túl sok szó. A szív működése közben keletkező „szívhangokat” azonban sok orvos átélte csütörtök este Marosvásárhelyen. Több mint 120 végzős adott szerenádot tanáraiknak, majd felavatták az évfolyam-kopjafát is.





Nyers gyémántból kristályt csiszolt

2024. június 20. – Ma7.sk

Németh László-díjat kapott Varga Rózsa, a komáromi Eötvös Utcai Alapiskola nyugalmazott tanára. Az elismerést a magyarországi pedagógusnap alkalmából Rétvári Bence miniszterhelyettestől, a magyar belügyminisztérium parlamenti államtitkárától és Maruzsa Zoltán köznevelési államtitkártól vehette át Budapesten. Pintér Sándor belügyminiszter ismerte el bő négy évtizedes, kimagasló szakmai tevékenységét. Aktív pedagógusként szívügyének tartotta magyar irodalmi értékeink közkinccsé tételét, többek során a gyerekek felkészítése által a Tompa Mihály Vers- és Prózamondó Versenyre. Az eltelt évek pedig igazolták, hogy a befektetett energia és a sok idő eredménnyel járt.

Kilencedik alkalommal szervezik meg a Felvidéki Tehetségnapot

2024. június 20. – Felvidék.ma

A Szlovákiai Magyar Pedagógusok Szövetsége 2024. június 25-én Érsekújvárott szervezi meg a IX. Felvidéki Tehetségnapot, melyen a magyar tanítási nyelvű oktatási intézményeket látogató, kiemelkedően tehetséges diákokat és az őket felkészítő pedagógusokat, mentorokat díjaznak és köszöntik. Szeretnék példaként kortársaik elé állítani azokat az ígéretes, született egyéni tehetségeket (6–18 éves korig), akik adottságukkal, munkájukkal kitűnnek társaik közül. 66 oktatási intézményünkből 178 pályázat érkezett, közülük az SZMPSZ által megbízott bizottság 99 tanulót javasolt díjazásra.

Itt mindig otthon vagyunk – Gömör és Nógrád öröksége

2024. június 20. – Felvidék.ma

Szarka Tamás Otthon vagyunk című dalával alapozták meg a rimaszécsiek az idei pedagógiai projektnapot. A rimaszécsi iskola vezetése, tanári testülete, felkészítő pedagógusok, lelkes tanulók mintegy 15 iskolából hetek óta készültek erre az alkalomra. 2008-ban Sajógömörön kezdődött el a gömöri helyi pedagógiai projektek és projektnapok megszervezésének sorozata. A 17 év alatt már felfedezték Gömör, a tájhaza természeti és a szorgalmas gömöri emberek által létrehozott értékeit. „A projektek mindenkor célja az értékközösség megteremtése.” - fejtette ki Ádám Zita. Feladatra hívták egymást az élhető környezetért, az ősök által létrehozott örökség megvédéséért és gyarapításáért.

A Galántai Könyvtár vendége volt Kerekes Vica

2024. június 20. – Új Szó

A Galántai Könyvtár folytatja a tavaly megkezdett Noémi és vendégei című programsorozatát. A második ciklus első vendége Kerekes Vica színművész volt. Kifejtette, mennyire fontosnak tartotta, hogy a pozsonyi színművészeti főiskolára, és ne a budapestire járjon. „Nagyon fontosnak tartottam, hogy itt tanuljak, Szlovákiában. Beleszülettem ebbe a kétnyelvű állapotba, sőt, Csehszlovákiában születtem, tehát adott volt, hogy három nyelv birtokában vagyok, és volt bennem egyfajta dac is az akkori kormánypolitikával szemben, hogy akkor is megmutatkozzam szlovákiai magyarként és bebizonyítsam azt, hogy tudok érvényesülni Szlovákiában



magyarként. Rendkívül fontosnak tartom, hogy ha már kincsként megkaptuk a kétnyelvűséget, akkor használjuk ki és merítsünk belőle.” – fejtegette Kerekes Vica.

Éves találkozót tartott a Prosperitati

2024. június 20. – PannonRTV

A VMSZ elnöke az alapítvány munkatársainak megköszönte azt a hatalmas munkát, amit a pályázatok sikeres lebonyolításába fektetnek. Éves találkozót tartott a Prosperitati Alapítvány, írta Facebook bejegyzésében dr. Pásztor Bálint. A VMSZ elnöke az alapítvány munkatársainak megköszönte azt a hatalmas munkát, amit a pályázatok sikeres lebonyolításába fektetnek. A VMSZ küldetése a szülőföldön boldogulás feltételeinek biztosítása, tette hozzá a pártelnök. A folytatásban azt írta, gazdaságfejlesztési és otthonteremtést segítő programja Magyarország Kormányának köszönhetően, a Prosperitati Alapítvány lebonyolításában 2016 óta sikeresen működik. Pásztor István ezt tartotta az itthon maradás, a közösség megtartása és a hazatérés legfontosabb eszközének. Bizonyára büszke lenne ránk, ahogyan a program sikerességéért továbbra is mindent megteszünk! Folytatjuk - zárta bejegyzését dr. Pásztor Bálint.

Vajdaság három díjazottal is büszkélkedhetett a Magyar szemmel fotópályázat eredményhirdetésén

2024. június 20. – PannonRTV

Harmadik alkalommal hirdette meg a Magyar szemmel fotópályázatot a Miniszterelnökség Nemzetpolitikai Államtitkársága. Az ünnepélyes eredményhirdetésre és a nyertes pályamunkák kiállításának megnyitójára ma került sor. Vajdaság három díjazottal is büszkélkedhetett az idej Magyar szemmel fotópályázat eredményhirdetésén. A fotópályázatra 1500 kép érkezett a világ minden részéről. Az egyik közönségdíjas Oláh Hajnalka lett. A többgyermekes csantavéri édesanya tavaly is elnyerte a közönségdíjat és idén át is tudta venni személyesen. Második helyezett lett a szabadkai Urbán Dorottya. Nemzet kategóriában az Egység című képét küldte be a pályázatra. Dorottya nem tudta személyesen átvenni elismerését, ahogy Ótos Annabella sem, aki egyébként első helyezést ért el.

Négy ország a szakemberképzésért

2024. június 20. – Magyarszo.rs

Csütörtökön tartották meg a törökkanizsai Branislav Nušić Népkönyvtár nagytermében a Nemzetközi szakképzési mobilitások megvalósítása az Erasmus+ program által című konferenciát. Az eseményen Kiss Nándor, a Profession VET ügyvezetője, Fekete Angéla, a konferenciát szervező törökkanizsai Dositej Obradović Gimnázium és Szakiskola igazgatója, Grünan Róbert, a romániai VET Center ügyvezetője, valamint Ignác Bence, a Kecskeméti Szakképzési Centrum főigazgatója mondott köszöntőbeszédet. „Ez a konferencia egy szakasza annak a projektnek, melynek során négy ország intézményei egy közös európai uniós program



megvalósításának céljából tartózkodnak Szerbiában egy héten keresztül” – fogalmazott Kiss Nándor.

Zentán megnyitotta kapuit a 2.Kamarafeszt

2024. június 20. – Magyarország.rs

A péntek esti zenés, dalos, táncos megnyitóval hivatalosan is kezdetét vette a Zentai Magyar Kamaraszínház és a Novem Színházi Szervezet által közösen megszervezett Kamarafesztje. A tavalyi, először megrendezett showcase színházi fesztivál sikere láttán a szombatiig keresztül hat ez évben bemutatott vagy pedig felújított előadást játszik el a közönség és a fesztivál vendégei előtt a zentai színházi társulat. A fesztiválra meghívott hazai, magyarországi és külföldi színházi szakemberek és a zentai színházkedvelők csütörtökön este a Hidegpróba című előadást tekinthették meg, ma este pedig a megnyitót követően a Sirály című színdarabot adták elő. Pénteken délután négy órától A.P. Csehov – Kiss Csaba: De mi lett a nővel?, este hét órától pedig Domonkos István művei alapján a Szedjetelek szét c. előadást mutatják be.

Gyűlik a búzaadomány

2024. június 20. – Magyarország.rs

A Vajdasági Agráregyesületek Szövetsége (VASZ) az idén is megszervezi Vajdaságban a Magyarok Kenyere – 15 millió búzaszem program keretében a búzaadományok begyűjtését. A vajdasági gazdaszervezetek segítségével a begyűjtés folyamatos lesz. A termelők jelezni tudják a megadott napig az adományaikat a helyi gazdaszervezeteknél, illetve a helyi falugazdász irodáknál. Fehér Kálmán, a Vajdasági Agráregyesületek Szövetségének Óbecse községbeli falugazdásza elmondta, hogy június és július folyamán is folyamatosan várják a búzaadományokat.

Szóvarázs Magyarkanizsán

2024. június 20. – Vajma.info

Szóvarázs címmel idén másodszor szervezte meg toleranciatáborát a magyarkanizsai székhelyű Felnőttképzők Regionális Hálózata, a FERHA. A húszórás, szerb nyelvi foglalkozást a Cnesa Oktatási és Művelődési Intézmény oktatási részlegében tartják a héten minden délelőtt. Ebben az évben 14 alsó osztályos kisgyermek tanul szerbül Vadász Kornélia vezetésével. A projekt célja a szerb nyelv megszerettetése a gyerekekkel, az alapszókincs bővítése, a szerb nyelvű mondókák, dalok, játékok megismerése. A program támogatója a tartományi oktatási titkárság. A tábor mindennapjairól kérdeztük Vadász Kornélia foglalkozásvezetőt.

Két tanulója külföldi gyógykezelésére gyűjtött az óbecsei Testvériség iskola

2024. június 20. – PannonRTV

Jótékonyági akciót tartottak az óbecsei Testvériség Általános és Középiskolában, két diákjuk külföldi gyógykezelését szerették volna ezzel támogatni a szervezők. Az oktatási intézmény a korábbi befizetésekkel együtt megközelítőleg 280 ezer dinárt gyűjtött össze. Mézeskalácsok, muffinok, üdítők, lekvárok, növénycesmeték, édes és sós sütemények – a jótékonyági eladásra



szánt termékek egy részét maguk az iskola diákjai, a leendő kertészek és pékek készítették. Ebbe az iskolába sajátos nevelési igényű diákok járnak. A harmadikos autista Bogdan Horvatskit a szülei Japánban szeretnék gyógykezeltetni. Az eljárás költsége 76 ezer euró, ebből 6500 van meg.



Budapesten folytat tárgyalást Kárpátalja kormányzója

2024. június 20. – KISZo.net

Viktor Mikita, a Kárpátaljai Megyei Katonai Közigazgatás vezetője munkalátogatásra csütörtökön Budapestre utazott. Erről a közösségi oldalán tájékoztatott a kormányzó. A megyevezető bejegyzésében azt írta, hogy a magyarországi partnerekkel folytatott találkozók során a kétoldalú együttműködésről tárgyalnak majd a gazdaság, az infrastruktúra-fejlesztés, a humanitárius és szociális ellátás területén. Viktor Mikita közleményében kiemelte, hogy a nap folyamán új projektek is terítékre kerülnek, amelyek Kárpátalja mellett más ukrain régiókban terveznek valósítani. Ezek elsősorban az ukrán gyermekek fejlődését szolgálják. A kormányzó emlékeztetett arra, hogy a svájci békekonzferencián Magyarország is aláírta a közös állásfoglalást arról, hogy Ukrajna területi épségének kell képeznie a béke alapját. Hozzátette, hogy kormányközi szinten új lendületet kaptak a kétoldalú kapcsolatok, így továbbra is azon dolgoznak, hogy minél gyorsabban konkrét eredményeket érjenek el.

Nemzetközi emberi jogi fórumra került sor Kárpátalján

2024. június 20. – Karpat.in.ua

2023-ban több mint 95 000 ember fordult az ombudsmani hivatalhoz megsértett jogainak helyreállítása érdekében. Ez kétszer annyi, mint 2022-ben. Ezeket a számokat a „Méltóság útja: harc az emberi jogokért” című nemzetközi fórumon jelentették be, amikor bemutatták Ukrajna ombudsmanjának éves jelentését az emberi és polgári jogok és szabadságjogok betartásának helyzetéről. Andrij Krjucskov, az ukrán emberi jogi biztos kárpátaljai képviselője ismertette a fellebbezések ilyen nagymértékű növekedésének okait. 2023-ban különös figyelmet fordítottak a katonák, veteránok és családtagjaik jogainak védelmére – emelte ki jelentésében Dmitro Ljubinec, az ukrán parlament emberi jogi biztosa.

Három kárpátaljai csapat a Határtalanul középiskolai vetélkedő Nagydöntőjében

2024. június 20. – karpataljalap.net

Nagyszabású virtuális gálával zárult a Nemzetpolitikai Államtitkárság Határtalanul Programhoz kapcsolódó középiskolai vetélkedősorozata, melyen ezúttal is több mint 160 ezer magyarországi és külföldi tanuló vett részt. A Nagydöntőbe 19 csapat jutott be a Kárpát-medence iskoláiból, köztük Kárpátaljáról a Gáti Kovács Vilmos Líceum Álmodók tollforgatói nevű csapata, a Péterfalvai Református Líceum PRL Power csapatnevet viselő 10. osztálya, valamint a Munkácsi II. Rákóczi Ferenc Középiskola Rákóczisok csapata.



Évadzáró bemutató a beregszászi színházban

2024. június 20. – KISZo.net

Frida Kahlo mexikói festőnő a kortárs kultúra emblemikus alkotója. Erős, avantgárd nő, múzsa, modell és sokak számára példakép. Ő az első hölgy, aki a nők legbensőbb érzéseit, valódi vágyait, fájdalmait megfestette, amelyeket korábban pironkodva az illendőség fátyla alá söpörtek, vagy valamilyen pátoszos mázzal kentek be, hogy ne legyen olyan zavarba ejtően valóságos. Rövid élete 47 éve alatt egész Kahlo-mítosz alakult ki körülötte. „Vágnyi a nőt, aki megszülte önmagát” – írja Frida a naplójában. Ő mert más lenni. Alkotásaiban megjelenik az egész élete, szenvedélyes lelkivilága, egyedi hozzáállása a világhoz, szerelemhez, férfi és nő kapcsolatához. Az ő írásaiból merített ihletett Orosz Ibolya, a Kárpátaljai Megyei Magyar Drámai Színház színművésze, aki Oleg Melnyicsuk rendezővel közösen monodrámában eleveníti meg a híres festőnő alakját.

II. Nagybégányi kistérségi gyermeknap

2024. június 20. – Karpat.in.ua

Második alkalommal tartottak közös kistérségi gyermeknapot a nagybégányi központú önkormányzatban. A kedd délutáni programnak a helyi gimnázium udvara adott otthont, ahol a kistérség iskoláiból érkezett fiatalok egymás után mutathatták be tudásukat, emellett pedig kézműves foglalkozásokkal, vetélkedőkkel és számos más programmal kedveskedtek a vakáció előtti utolsó közös programjukon. A kistérségi vándor gyermeknapon csaknem 500 fiatal vett részt. A gyermekünk a boldogságunk, a gyerekek a mi örömeink a nehéz hétköznapijainkban, a gyermekeink a jövő, hangsúlyozta Nagy Anna, a kistérség polgármestere.

Zászlók, ha lengenek... pályázat kiállítása Beregszászban

2024. június 20. – Karpat.in.ua

Június 18-án a Mathias Corvinus Collegium (MCC) Beregszászi Képzési Központja adott otthont a Nemzetstratégiai Kutatóintézet által idén 10. alkalommal meghirdetett Zászlók, ha lengenek... című rajz- és esszépályázat kiállításának. Dobsa Beáta, az MCC Beregszászi Képzési Központjának vezetője köszöntőbeszédében kiemelte, hogy ez a pályázat kiemelkedően fontos a kárpátaljai magyar közösség számára. Az itt élő magyaroknak közös feladata, hogy megőrizzék és továbbadják nemzeti jelképeinket, hagyományainkat és kultúránkat. Ezek az alkotások nemcsak művészi értéket képviselnek, hanem az összetartozást, a közösség erejét és nemzeti identitásunk megerősítését is jelképezik.

A Nagydobronyi kistérségben járt a Máltai Szeretetszolgálat játszóbusza

2024. június 20. – Karpat.in.ua

Több mint egy éve járják vidékünket a Beregszászi Járási Máltai Szeretetszolgálat munkatársai a szervezet játszóbusz programjával. Ez idő alatt már csaknem 4000 gyereknek szereztek önfeledt pillanatokat. A program nemzetközi összefogással indult útjára 11 nyugat-európai társszervezet jóvoltából, akik három egységet állítottak fel a szeretetszolgálat beregszászi, lemergi, valamint ivano-frankivszki kirendeltségénél. A foglalkozások bármely intézmény



számára elérhetőek, csupán a szeretetszolgálat felé kell jelezni igényüket. Az elmúlt napokban az Ung vidékre érkeztek, ahol előbb Nagy- és Kisdobronyban, majd pedig Csongoron foglalkoztak a fiatalokkal.



Döntött a horvát kormány: újabb fontos tisztségekre neveztek ki parlamenti képviselőket

2024. június 20. – Kepesujtsag.com

A horvát kabinet csütörtökön, az Andrej Plenković kormányfő vezette ülés nem nyilvános részében döntött az országos hatókörű Kisebbségi Tanács (Savjet za nacionalne manjine) új összetételéről, az ülés számunkra fontos elemeként ismételten Jankovics Róbertet neveztek ki a kulturális hagyományőrzéssel megbízott legfőbb testületbe. A Kisebbségi Tanács elnöke Varga Tibor marad. A kormányprogram szerves részét képező 2024-2028-as Nemzeti kisebbségi operatív program kidolgozásáért felelős testületbe is a HMDK képviselőjét, a nemzeti kisebbségi frakció alelnökét, Jankovics Róbertet neveztek ki. A kabinet ezen döntése ugyancsak fontos egész közösségünk számára.

A HMDK is képviseltette magát a nemzetközi ifjúsági szemináriumon

2024. június 20. – Kepesujtsag.com

Bonet Stefan és Tarnai Attila képviselték a Horvátországi Magyarok Demokratikus Közösségét és a horvátországi magyar ifjúságot a Nemzetközi Ifjúsági Szemináriumon és Politikai Szimpóziumon június 17-18-án, Budapesten. A magyar Külgazdasági és Külügyminisztérium által szervezett kétnapos konferencia legfontosabb célja, hogy összegyűjtse a fiatalokat az Európa Tanácsot alkotó államokból. Bjørn Berge, az Európa Tanács főtítkárhelyettese is a nemzeti kisebbségben élő fiatalok politikai szerepvállalásának fontosságát hangsúlyozta, amely a demokratikus társadalom alapját képezi.

Harmadik lett az eszéki magyar iskolaközpont a Határtalanul című középiskolai vetélkedőn

2024. június 20. – Kepesujtsag.com

A korábbi évek nagy sikere után a 2023-24-es tanévben is megszervezték a Határtalanul középiskolai vetélkedőt. A több fordulós vetélkedősorozat, amelyhez 160 ezer diák csatlakozott, a napokban ért véget. Közülük 400 osztály jutott döntőbe, az ún. nagydöntőbe pedig 19 csapat, a verseny harmadik helyezettje az Eszéken működő Horvátországi Magyar Oktatási és Művelődési Központ (HMOMK) lett. A Nemzetpolitikai Államtitkárság a jövőben is mindent megtesz a Kárpát-medencei ifjúság támogatásáért, mert magyar fiatalok nélkül nincs magyar jövő – fogalmazott Potápi Árpád János, a Miniszterelnökség nemzetpolitikáért felelős államtitkára a Határtalanul középiskolai vetélkedő múlt héten tartott online nagydöntőjének megnyitóján.



Újabb kitüntetés a várdaróci Darócz étteremnek és a csúzai Kollár Pincészetnek

2024. június 20. – Kepesujtag.com

Átadták Az utazó magazin szavazása alapján 2023-as teljesítményüket értékelve a legjobb magyarországi és határon túli turisztikai szolgáltatóknak járó díjakat szerdán Budapesten. Az év horvátországi magyar szálláshelye a csúzai Kollár Pincészet, az év horvátországi magyar étterme pedig a várdaróci Darócz Étterem lett. Potápi Árpád János, a Miniszterelnökség nemzetpolitikáért felelős államtitkára a díjátadón kiemelte, az idegenforgalom a nemzetgazdaság egy erős húzóágazata, amelyben ugyan volt egy töréspont, de azt már nagyrészt kiheverte.

Huszonötödik alkalommal szólt egy hét Pulában a magyar hagyományokról

2024. június 20. – Kepesujtag.com

A pólai/pulai Móricz Zsigmond Magyar Kultúregyesület szervezésében az immár 25. Magyar Hetet tartották meg az isztriai városban, amelyen színes programok által hívták föl a figyelmet a hagyományok őrzésének fontosságára. A 25. alkalommal megtartott magyar hetet múlt hétfőn nyitották meg az egyesület székhelyén, kedden irodalmi estet tartottak, szerdán pedig magyar filmeket vetítettek. A csütörtöki napon a kézimunka iránt érdeklődők kreatív foglalkozás keretében a hagyományos kézimunka-technikákkal ismerkedhettek meg. Pénteken gasztronómiai műhely keretében a Laskói Ifjúsági Egyesület halpaprikással örvendeztetett meg minden résztvevőt, a tagok pedig hagyományos magyar süteményeket készítettek.

Harmincéves a fiumei magyar egyesület

2024. június 20. – Kepesujtag.com

A HMDK Tengermelléki-fennsíki megyei egyesülete az egyik legrégebb óta működő alapszervezet, amely a hétvégén ünnepelte megalakulásának a 30. évfordulóját. A HMDK Tengermelléki-fennsíki megyei egyesületének négy éve sikerült saját székházba költöznie, azóta a szecessziós stílusban épült, impozáns Anna-villában tartják programjaikat, összejöveteleiket. Két aktív szakcsoportjuk van, az egyik a festőkör, a másik pedig az irodalmi csoport, és egy játszóházat is működtetnek a gyerekek számára. Évente számos különböző programot valósítanak meg, festőszakkörük rendszeresen állít ki Fiumében, de több tárlatuk volt már Baranyában és Szlavóniában, valamint Magyarországon is. Minden évben megemlékeznek nemzeti ünnepeinkről, és nagy népszerűségnek örvend a fiumei magyar napok elnevezésű rendezvényük is, amit mindig egy magyar bállal zárnak.

Magyar néptáncok és dalok a vukovári magyar házban

2024. június 20. – Kepesujtag.com

Szombaton a székházában tartotta meg a Vukovári Magyarok Egyesülete a sorrendben 17. magyar estjét, ahol magyar néptáncot, éneket és népzenei produkciókat láthatott/hallhatott a közönség. A Vukovári Magyarok Egyesülete nagyon fontosnak tartja a kapcsolatok ápolását más közösségekkel, így szinte mindegyik magyar egyesülettel jó viszonyt ápol. Ennek nyomán rendszeres fellépői egymás rendezvényeinek. Számos összejövetelt szerveznek a székhelyükön,



és hagyományosnak tekinthető rendezvényeik is vannak. Ezek közül a legismertebb a vukovári magyar bál, de jelentősnek tekinthető a magyar kultúrest is, melyet idén már 17. alkalommal rendeztek meg.

Kapcsolat létesült a kiskőszegi és a mezőörsi iskola között

2024. június 20. – Kepesusjag.com

A kiskőszegi/batinai általános iskola a HMDK kiskőszegi alapszervezetével együttműködve vendégül látta a mezőörsi (Magyarország) Magyar Műhely Általános Művelődési Központ diákjait és tanárait. A találkozóra június 11-én, a Darázi Általános Iskola kiskőszegi tagozati iskolájában került sor. Prakatur Golubov Krisztina, a darázi iskola igazgatónője köszöntötte a vendégeket, majd a diákok mutatták be egymásnak iskolájukat, falujukat, lakhelyük közelebbi és távolabbi múltját prezentáció keretében. Az előadások és a beszélgetések közben számos hasonlóságot, közös pontot fedeztek fel, megbizonyosodhattak a történelmi, kulturális és nemzeti összetartozásukról a két, egymáshoz távol eső település diákjai, tanárai.

Idén is sikeres volt a kopácsi családi nap

2024. június 20. – Kepesusjag.com

A HMDK kopácsi alapszervezete idén is megrendezte a családi napot. Szülők és gyerekeik ezúttal is egy nagyszerű napot töltöttek el együtt. A kopácsi családi nap évtizedes múlttal rendelkező esemény, amit minden évben nyár elején rendez meg a helyi HMDK-alapszervezet. Célja, hogy a szülők a gyerekekkel közös aktivitásokban vegyenek részt. A szombati programban minden korosztály megtalálhatta a kedvére való elfoglaltságot. A nap szórakoztató és fejlesztő közösségépítő játékokkal kezdődött, de focimeccset is játszottak az alkalmi csapatok.



Nagyjából 70 aktív tagot számlál a Banja Luka-i Magyar Szó Egyesület

2024. június 20. – PannonRTV

Havi rendszerességgel találkoznak és közös programokkal, kultúreseményekkel, kirándulásokkal igyekeznek összetartani a maroknyi magyarságot. A Banja Luka-i Magyar Szó Egyesületet több mint húsz éve alapították az itteni magyarok, hogy megtartsák közösségüket, őrizzék hagyományaikat és ápolják nyelvüket. Tevékenységükről pedig a saját folyóiratukban, az Új Dobosban rendszeresen beszámolnak. A folyóiratot az egyesület 2003-as megalakulása után nem sokkal később kezdték megjelentetni, amelyet a szarajevói HUM Magyar Polgárok Egyesületével közösen gondoznak. Az Új Dobos évente egy-két számban jelenik meg, két nyelven. A kiadáshoz szükséges anyagiakat a Boszniai Szerb Köztársaság és a magyar kormány által nyújtott támogatásokból fedezik.





Elektronikus sajtó

Határok nélkül

2024. június 20. – Kossuth Rádió

Harmincéves a Vajdasági Magyar Szövetség, amely egy pártszakadás után alakult meg civil szervezetként, 1994. június 18-án, Zentán. Az egykori Jugoszláviában akkor még dúlt a háború, a férfiakat a frontra hurcolták. Ezért fontos volt az erős érdekképviselet, amit sikerült is megvalósítani, miután alig egy évre rá párttá alakult a VMSZ. A 30 éves jubileumról kedden, Magyarokán emlékezett meg a párt mintegy ezer tagja. Németh Ernő hangképes összefoglalója.

Két fontos esemény zajlott szerdán, Közép-Szlovákiában. Elnökként először látogatott haza, Besztercebányára Peter Pellegrini és Rimaszombatban kihelyezett ülést tartott a kormány. Haják Szabó Mária tudósítása

A székelyföldi turizmus jövőjéről tartottak konferenciát nemrégiben Marosvásárhelyen, a Transylvania Bloom Egyesület, a Visit Maros Egyesület és a Sapientia Egyetem szervezésében, a Bethlen Gábor Alap támogatásával. A második alkalommal megrendezett szakmai fórum azokra a szakágazatokra helyezte a hangsúlyt, amelyek a székelyföldi turizmus fejlődésének húzóerejévé válhatnak, és hozzájárulhatnak új munkahelyek megteremtéséhez és az elvándorlás csökkenéséhez is. A fejlődés kulcsa a hálózatban való gondolkodás, a turizmusban érdekelt szereplők együttműködése - hangsúlyozza Tóth-Batizán Emese Emőke főszerző, a konferencia egyik előadója Erdei Edit-Zsuzsánna mikrofonja előtt.

Több, mint 100 nagycsaládot mozgató meg a Kárpátaljai Magyar Nagycsaládos Egyesület által szervezett gyereknapi a Bereg-vidéki Tiszacsomán. A szervezők célja az volt, hogy kiszakítsák a több gyermeket nevelő családokat a háborús hétköznapokból. Részletek Iváncsik Attilától.

A hétvégén Bajsán megtartott Ősök Napja a vajdasági előrendezvénye volt a magyarországi Kurultájnak, amelyet augusztus 9-e és 11-e között rendeznek majd Bugacon, ahol az egész Kárpát-medence magyarsága együtt ünnepel. A bajsai eseményről Ternovác István küldött hangképes összeállítást.

Minden évben, július első szombatján szervezik Csíkszeredában, illetve Csíksomlyón a Hármashalom-oltárnál a népdal, a néptánc, a népzene és az imádság ünnepét, vagyis a 93 éves múltira visszatekintő Ezer Székely Leány Napját. A teljes székelyföldi közösséget megszólító rendezvényre 2017 óta, a Hargita Nemzeti Székely Népi Együttes kezdeményezésére, a Székely



Népviselő Napja segít ráhangolódni. Az együttes már most arra biztat mindenkit, hogy az Ezer Székely Leány Találkozót megelőző napon öltözzön népviseletbe, és úgy intézze hétköznapi teendőit, ügyes-bajos dolgait. György Katalinnal, a Székely Népviselő Napjának programfelelősével csíkszeredai tudósítónk, Bíró István beszélgetett.